



深耕高端建材细分领域

咸安“金龙”企业跑出发展加速度

○ 通讯员 洪瑞 钱煜

湖北中港金属制造有限公司于2013年落户咸安区,十年来,中港金属深耕高端建材细分领域,逐渐崛起成为全国铝单板建筑材料行业头部企业。在今年召开的咸安区三级干部会暨区委经济工作会议上,中港金属获评“金龙”企业并受到表彰嘉奖。随着新产业园的投入使用,中港金属也迈出了高质量发展道路上的重要一步。

走进中港金属建材产业园生产车间,机器轰鸣,数控雕刻机、激光雕刻机等设备高效运转,生产一片火热。2023年中港金属产值达到8亿元,上缴税收2350万元,随着新生产线的投入使用,预计2024年公司产值将超过13亿,上缴税收超4000万元。

中港金属制造有限公司企业管理部总监王继军介绍:“目前我们正在生产的订单像国外的有科威特机场第二航站楼、埃及CBD、乌兹别克斯坦的奥运城,国内现在正在做的有迈瑞医疗、高德红外,然后武汉地铁的8号线、11号线、武汉的周大福等等,订单非常充足,现在已经排产到今年的年底。”

2013年,中港金属正式落户咸安区,以技术创新谋长远发展。落户咸安第一年,中港金属便成立技术研发中心,致力于新产品、新材料、新工艺的研发,截至2023年年底,中港金属已获得4项国家发明专利和34项实用新型专利,特别是在主流建筑幕墙铝板的基础上研发了铝锌复合板、铜铝复合板、纳米自洁铝板等高附加值的产品,用科技为产品赋能,进一步提升品牌竞争力和市场占有率。公司也多次获“隐形科技冠军小巨人”和湖北省“专精特新小巨人”称号。

王继军告诉笔者:“我们联合武汉科技大学和湖北工业大学成立了校企联合中心,

我们自己也有个中港金属研究院,去年成功研发了铜铝复合板,铝锌复合板,这个在科威特机场和武汉地铁8号线上得到了广泛的应用。”

为支持中港金属发展,咸安区提供了全过程服务,包括土地收购、园区建设、基础设施等方面。中港金属建材产业园从签约到立项、平地再到动工用时仅3个月。为了方便企业管理,咸安区还将开发区内兴发路向西延伸约700米,用于连通中港金属老厂区和新产业园。与此同时,咸安区科经局及相关职能部门在资金争取、项目申报、品牌创建等方面积极给予扶持,助力企业迈向发展“快车道”。

王继军说:“比如在去年,咸安区科经局帮我们争取到了技改资金,也指导我们申报了省级制造业单项冠军。今年我们也将继续努力申报国家级绿色工厂、国家级专精特新企业、省级技术创新示范企业、省级两化融合试点示范企业、市级数字化智能化试点示范企业等。在这方面我们将继续加强与科经局以及其他职能部门的联系,在他们的指导下帮我们申报这些惠企的政策和项目。”

今年3月初,中港金属建材产业园正式落成投产,公司引进了激光开料中心和全自动化的机器人折弯中心等多台高端制造设备并陆续投入使用,并在现有ERP系统的基础上引入MES系统进行全过程的信息化、自动化、智能化管控。据悉,产业园全部建成投产后,铝单板年产能将从目前的400万平方米升至逾1000万平方米,年产值也将从目前的8亿元升至30亿元。如今的中港金属,正以高科技、高效能、高质量为发展方向,走向一条加速壮大的先进制造业发展之路。



咸安文旅

快乐垂钓出圈

本报讯 通讯员李欣、洪瑞、陈柱、胡莹报道:4月6日,由咸安区宣传部主办,区文化和旅游局、区经发集团承办,咸宁市钓鱼协会协办的2024咸安区向阳花海文化旅游活动垂钓邀请赛成功举办,来自武汉、咸宁等地的42名选手齐聚一堂,切磋技艺,共享垂钓乐趣。

本次比赛采用5.4米手竿,为分区积分竞赛制。在启动仪式抽签结束后,参赛选手有序落座、打窝、抛竿,现场钓竿此起彼伏,鱼儿不时跃出水面,掀起层层涟漪。经过当天三场比赛的激烈角逐,最终,来自咸宁的选手甘正焰以148分的总成绩获得第一名。

“我们为所有选手准备了价值200元的参赛大礼包,包含我们的鱼护、鱼饵,还有我们的钓服、帽子等等。同时,我们也为本次比赛准备了丰厚的奖品。希望所有的选手都能够尽兴而来、满载而归。”咸宁恒辉旅游投资开发有限公司副总经理艾雨薇介绍。

作为向阳花海文化旅游系列活动之一,本次垂钓邀请赛旨在弘扬向阳湖渔文化,促进咸安渔业及休闲农业发展,让大家共同感受向阳湖的万亩田园风光和独特魅力。此外,咸安区还精心策划了花海音乐会、花海畅游打卡、花田美食汇、花田嘉年华等多种类型的主题活动,让向阳花海成为游客踏青休闲的好去处。

“这次活动办得非常成功,既吸引了本地和外地的不少游客前来拍照、打卡,同时也带动了本地经济的发展,让我们向阳湖万亩油菜花海进入了大众的视野,也让更多的人,来到我们这个地方拍照、打卡、游玩。”艾雨薇表示。

大洲湖学校

校园建设显雏形

本报讯 通讯员邓超报道:咸宁市大洲湖学校是我市新建的一所九年一贯制公办学校,学校位于咸宁高铁新城开发区桂乡大道绿地咸宁城际空间站,目前正在紧张建设,教学楼、食堂主体工程已完工,校园已显雏形。

咸宁市大洲湖学校用地面积约85亩,总建筑面积2.98万㎡,主要包含1栋连廊式现代化教学楼、1栋学校食堂、1个现代化室外运动场及其他停车位等配套设施。学校办学规模3000人,今年9月1日开学,计划开设1至7年级,小学每个年级开设3个教学班,初中每个年级开设2个教学班,平均每班50人。

据悉,该校师资力量将由咸安区教育局择优选取,并统一进行教师岗前培训。学校核心团队由武汉光谷未来学校输出,引入统一的运营管理模式。学校建成投入使用后,绿地业主将享有优先入学资格。

小田变大田 粮田变良田

○ 通讯员 洪瑞 雷莹莹

咸安区双溪桥镇毛祠村以“林地上山、耕地下山”省级试点项目区建设为契机,着力推动“山上换山下”,不断优化耕地空间布局,实现小田变大田,粮田变良田。

在毛祠村1500亩高粱种植基地,笔者看到,数台旋耕机和挖掘机正在田间地头来回进行土地翻整和挖塘作业,当地正抢抓晴好天气翻整土地,为下一步高粱播种做准备。

双溪桥镇毛祠村高粱种植基地负责人雷万科告诉笔者:“这片地以前是小块,经过整改,已经实现密集化种植,种植效率等各方面都得到了提高,现在我们一天能够种植的面积大概是一台机器150亩以上。”

毛祠村属丘陵地形,田块小而平且零散分布。咸安区积极探索优化耕地空间布局,将毛祠村申报为“林地上山、耕地下山”省级试点项目区,把一定坡度的零



散布耕地、无人管护撂荒地作为“山上”优先退出耕地,现有耕地周边作为“山下”

恢复耕地区域,集中恢复,落实耕种。双溪桥镇毛祠村党支部书记陈邦胜

介绍:“我们这里之前抛荒地、撂荒地杂草丛生,浪费了很多资源,经多次与政府部门沟通,把我们这边的土地成片成规模开发出来,然后通过招商引资,招到四川泸州的一个投资公司在这边种植高粱、小麦、小麦等农作物,既给老百姓带来了地租的经济收益,还带动了务工收入。”

目前,双溪桥镇毛祠村将耕地进行集中整理,可恢复耕地约1993亩,与现有2733亩耕地相连,已形成4726亩连片耕地,基本实现了“小田”变“大田”,粮田变良田。

双溪桥镇党委副书记冯礼说:“目前双溪桥镇正在积极推进山上换山下试点项目,除毛祠村以外,还有李沛、郑良、杨堡、双溪、汤塘、杨仁等村正在积极推进,预计可以整地15000亩,整出来的地与湖北禾乐田园有限公司合作,流转给他们种植高粱、小麦,实现农业增效、农民增收。”

“水上春播”正当时 虾苗投放助丰收

○ 通讯员 陈柱 张练 李丹

春日水暖,在咸安区官埠桥镇,一方荷塘水光潋滟,虾农们正忙着将一筐筐虾苗撒进荷塘。近日,在斧头湖周边的一处草虾养殖基地,养殖户们抢抓“黄金时期”集中投放虾苗,用辛勤的汗水勾勒出一幅“水上春播”图,也浇灌出村民的致富新希望。

春暖大地,万物复苏,正是“水上春耕”的好时机。在投放现场,笔者看到,一口口虾塘整齐排列,连片虾塘宛如大地的调色盘,十分壮观。眼下正是投放虾苗的好时节,养殖户将小虾苗运到养殖水面旁,分工协作,分装、运送、投苗,将一桶桶绣花针般细小的虾苗缓缓地投放到虾塘里,水面上泛起阵阵涟漪。

养殖户曹秀平告诉笔者,这批草虾苗是自己在其他地方培育的,为了保证虾苗品质,虾苗投放前期,基地采取淡化池增氧、消毒、培养水质等进苗前准备工作,并采用三层膜覆盖的大棚,让温度持续保持在26度以上,保证虾苗正常生长。经过30多天的温棚培育,幼虾苗长势良好,虾苗体长已经达到了3公分以上。



为了更好地促进虾苗的生长,通常选择在早上或晚上温度较低的时候将虾苗投放到合适的池塘中进行养殖。“今年我承包了40亩塘,一亩塘预计投放6000尾虾苗,我们通过轮捕轮放与一次性投苗两

种方式,一共要投放240万尾虾,养到45至50天的时候,再分两口塘养,因为现在的苗很小,它占用的空间也比较小,我用一口塘来养的话,省人工成本,等长大了容纳不下的时候再分塘,这样管理比较方

便。”曹秀平介绍道。

农时不等人,养殖户将今年第一批虾苗投放进虾塘,全面开启“水上春耕”,为今年的丰收打好基础。据了解,每年的端午节、中秋节前后是大虾销售旺季,养殖户根据上市时间,每年分两批进行养殖,每次投放的小虾苗经过四五个的生长期就能上市了。官埠桥镇养殖的小龙虾,肉质弹韧,回味无穷,尽显原生态特色,论品质、口味,总是让人津津乐道、口口相传。每逢上市时节,都是广大市民争先抢购并大量储备的餐桌佳肴。

近年来官埠桥镇坚持以农业高质量发展为引领,突出地域特色,因地制宜、因材施教,逸思园茶叶基地、雨坛垸村桂花基地……一个个特色产业孕育成形,激发了村集体经济发展内生动力,实现了以产业促发展、以特色增效益的双赢局面,一幅乡村振兴的美丽画卷正徐徐展开。下一步,官埠桥镇将继续以美农村、强农业、富农民为目标,坚持特色产业多元化,一步一个脚印扎实走好乡村振兴产业发展之路。

咸安区经发集团

为企业纾困解难

本报讯 通讯员胡晓轩、尹倩报道:4月2日,笔者在咸安区经发集团开担保公司获悉,今年1-3月,该公司累计新增融资担保业务268笔,担保发生额共计2.67亿元,实现中小微企业和个体工商户在保896户,在保余额达到8.21亿元,新增融资担保业务较上年同期增加2.21亿元,增幅481.7%,完成省再担保集团下达的新型“政银担”业务年度目标54.55%,融资担保服务实现“开门红”,有力地支持了实体经济开门红。

今年以来,区经开担保公司为确保2024年全年目标任务顺利完成,充分发挥支持地方经济高质量发展的金融“助推器”作用,以“拉满弓、绷紧弦”的状态,抢抓“开门红”时间窗口,着力优化营商环境,紧扣咸安区重点支持产业和专精特新等重点领域精准发力,积极推动业务增量、扩面,依托全省政府性融资担保体系推广的“荆楚融担”小程序,向企业广泛宣传惠企政策,为小微企业获得政府性融资担保服务搭建线上“快速通道”,通过线上为4家小微企业申请融资担保1760万元;同时不断扩大对外合作“朋友圈”,积极与合作金融机构洽谈协商,拓展业务渠道,简化办事程序,优化审批流程为企业量身定做融资担保方案,多举措让担保服务精准直达市场主体,引导金融活水更加精准滴灌实体经济,一定程度上缓解了咸安区企业的融资难、融资贵问题。

区经开担保公司负责人表示,将继续保持“冲刺状态”,跑出融资担保助力“加速度”,认真贯彻落实各项金融支持实体经济政策,充分发挥政府担保增信功能,不断创新业务模式,努力为咸安区小微企业、“双创”“三农”等市场主体提供更加高效、优质的融资担保服务,为企业高质量发展保驾护航。

咸安农村土地经营权租赁

完成首例网上竞拍

本报讯 通讯员王肖报道:4月7日上午,官埠桥镇泉湖村北滩高标农田挂网招租项目在咸安区公共资源交易中心以350元/亩/亩,总额70万元的价格成功中标。这是咸安区农村集体土地经营权实现网上竞拍的首笔业务。

农村产权交易是实现农村集体资产规范管理的一项重要举措,这次网络公开竞价,采用的是时间段价格竞争,竞买人在竞价时拥有充分的判断时间和决策过程,价格形成更加理性、更加合理,不仅过程公开透明而且效率高,流转程序规范,同时避免了矛盾纠纷,让群众更加放心。

这次农村产权交易使用网络公开竞价的方式也是咸安区公共资源交易中心大力响应咸安区优化营商环境的一项重要举措,下一步,咸安区公共资源交易中心将加强宣传,积极推广使用线上交易,引导村集体资产资源进行规范化的流转交易,促进农民和村集体“两个增收”,助力乡村振兴。